
Dérivées successives d’un polynôme 

 

Soit 𝑷 un polynôme à coefficients complexes de degré 𝒏 défini par : 

𝑷(𝒙) = ∑ 𝒂𝒌 𝒙𝒌 

𝒏

𝒌=𝟎

 

Exprimer les dérivées successives de ce polynôme en notation sigma 

 

Réponses : 

𝑃(𝑥) = ∑ 𝑎𝑘 𝑥𝑘 

𝑛

𝑘=0

 

𝑃(1)(𝑥) = ∑ 𝑘 𝑎𝑘 𝑥𝑘−1 

𝑛

𝑘=1

= ∑(𝑘 + 1) 𝑎𝑘+1 𝑥𝑘 

𝑛−1

𝑘=0

 

𝑃(2)(𝑥) = ∑ 𝑘 (𝑘 − 1) 𝑎𝑘 𝑥𝑘−1 

𝑛

𝑘=2

= ∑(𝑘 + 2)(𝑘 + 1) 𝑎𝑘+2 𝑥𝑘  

𝑛−2

𝑘=0

 

On peut ainsi conjecturer la propriété pour 𝑚 ≤ 𝑛 : 

𝑃(𝑚)(𝑥) = ∑ 𝑘 (𝑘 − 1) … (𝑘 − (𝑚 − 1)) 𝑎𝑘 𝑥𝑘−𝑚 

𝑛

𝑘=𝑚

= ∑ (𝑘 + 𝑚) … (𝑘 + 1) 𝑎𝑘+𝑚 𝑥𝑘  

𝑛−𝑚

𝑘=0

 

Ainsi : 

𝑃(𝑛)(𝑥) = ∑ 𝑘 (𝑘 − 1) … (𝑘 − (𝑛 − 1)) 𝑎𝑘 𝑥𝑘−𝑛 

𝑛

𝑘=𝑛

= 𝑛 ! 𝑎𝑛 

et pour tout 𝑚 > 𝑛 : 𝑃(𝑚)(𝑥) = 0 

 

 


